Torino, 14.11.2024

Al Presidente del Consiglio regionale del Piemonte Davide NICCO

Alla Consigliera regionale del Piemonte Alice RAVINALE

Gruppo consigliare Alleanza Verdi Sinistra - Sinistra Italiana Europa Verde Possibile Reti Civiche

RISPOSTA ALL'INTERROGAZIONE N. 107 PRESENTATA DALLA CONSIGLIERA ALICE RAVINALE:

"Futuro del Centro Grandi Ustionati dell'Ospedale CTO e della Banca della Cute"

L'interrogante chiede alla Giunta Regionale:

"Quali sono le intenzioni della Regione Piemonte sul futuro del Centro Grandi Ustionati e della Banca della Cute?

Cosa si pensa di fare quando finiranno le attuali scorte della Banca della Cute? Se sia a conoscenza dei mancati pagamenti ai medici specializzandi utilizzati nelle operazioni di prelievo della cute dal marzo al dicembre 2023."

RISPOSTA

Circa il futuro del Centro Grandi Ustioni, si precisa che l'Azienda Città della Salute e della Scienza di Torino procederà con il progetto di unificazione delle S.C. Chirurgia Plastica e Ricostruttiva e Centro Grandi Ustionati con lo scopo di ottimizzare il funzionamento del Centro, incrementare il ruolo di eccellenza della Chirurgia Plastica e Ricostruttiva nonché del Centro stesso ed infine garantire la presenza costante degli specialisti afferenti le due équipes.

Successivamente si potrà procedere gradualmente all'integrazione di personale qualificato attraverso un prossimo avvio di procedure concorsuali.

Per quanto riguarda l'attività della Banca Cute, l' Azienda Città della Salute e della Scienza di Torino si è impegnata a mantenere gli attuali livelli di eccellenza.

Il potenziamento delle attività di prelievo con il personale qualificato integrato dalle procedure concorsuali, potrà ripristinare la numerosità storica dei prelievi, che ha sempre garantito tessuti sufficienti da destinare alla cura dei pazienti dei Grandi Ustionati, e non solo.

Infine, circa il quesito relativo al compenso agli specializzandi impiegati per l'attività di prelievo, si segnala che è in corso la conclusione istruttoria dell'iter amministrativo di avvio delle procedure di pagamento.

Per la Giunta regionale l'Assessore